

“小马云” 范小勤成名之后

因长相酷似马云走红,被来自各地的人围观
有人要带他拍电影,做直播或参加募捐

村里“有史以来最出名的人”

11月17日,距离走红已经过去十多天,但到严辉村来找“小马云”的人仍然络绎不绝。

从十多天前开始,陆陆续续有人来范家探望。住在范家不远处的一户村民粗略估计,最多的一天来了四五十人,“像集市一样”。

“小马云”范小勤的走红让村里添了不少谈资,作为村里“有史以来最出名的人”,村民们对范家近期的遭遇抱有巨大的好奇。各种版本的说法在村里流传,但村民们的共识是,范家变得不一样了。

因为这些天许多卫视在播“小马云”的新闻;马云转发了“小马云”的照片;还有消息说,马云要资助“小马云”到博士毕业;在快手上,关于“小马云”的直播以及视频点击极多。

在许多村民的印象中,范家发一家几乎是这个2500人的村庄中,最贫穷的一户人家了。另一个印象就是“老实”,他小学没毕业,说话时有些木讷,跟外界来往很少。

村里随处可见三四层的小楼,范家发的房子,只是一个二层小楼,楼外是裸露的红色黏土砖,室内没有任何装饰,地板、墙壁和天花板,都是水泥。这座小楼建起来不容易,政府低保户安居工程补助了16500元,范家发又四处借了些,请村里人帮着忙才勉强建起来。今年,他的岳父还免除了他5000元的建房债务。

年轻时,范家发在山上被竹叶青蛇咬伤,经过治疗,虽然命保住了,但永远失去了右腿。没有人愿意嫁给失去右腿的范家发,最后在旁人的介绍下,他娶了邻镇有智力障碍的黄燕(化名)为妻。

范家的全部收入,只有政府给家里四口人每人每月180元的低保,以及3亩地的收成,家里间或有些政府的扶贫补助。除了妻儿,范家发还有一位83岁的母亲需要供养,全家只有他一人能够自理,日子

过得紧巴巴的。

然而今年11月一次偶然的拍摄,让范家人的命运轨道突然间转了个弯。范小勤变成“小马云”,范家平静的生活也被打破了。

“长得像就要钱,这不胡闹吗”

其实,范家发此前并不知道马云是谁。儿子走红后,他开始从旁人的口中零星了解马云:中国首富、经常做慈善、网络世界中的巨头。

前些天,范家发从来访者口中,听到了马云要对他家进行资助的消息,“他们说马云要资助小勤到大学毕业。”刚听说这个消息时,范家发很兴奋,“他那么有钱,小勤以后就不愁了。”

这个消息一度被当做新闻在网上传播。在范家的贫困状况被披露后,许多网民到马云的微博下,留言要求马云对范家进行捐助——这并不是马云第一次被要求捐款,最近几年,几乎每一次重大灾难,都会有许多人要求马云捐款。

11月13日,阿里巴巴集团对外回应称,“‘小马云’的背后是沉重的现实;我们社会还有那么多未脱贫人群,乡村留守儿童的教育、成长问题……让人深思和焦心。解决一个孩子的教育费用生活费用不是很难的事情,但要解决千千万万的贫困儿童生活学习困难就需要唤醒更多的力量,为今天这个现实做更多系统的努力,给这成千上万留守儿童一个敞亮的未来……这不是笑话,是沉重的现实。”

一家中央媒体对此态度鲜明地评论道:“是不是长得像马化腾、李彦宏、刘强东的孩子,都可以去找他们要钱了?是不是整成马云的样子,就可以理直气壮地伸手求助了,这不胡闹吗?”

喧嚣之下,范家发已经没精力理会马云是否会对儿子进行资助了。他每天要接几十个电话,接待络绎不绝的来访者。

“不速之客”

范家来来往往的人流,



11月初,江西省永丰县石马镇严辉村的范小勤,因长相酷似马云走红。

怀揣着各种目的的人从四面八方赶到范家——有人真心实意地为他献爱心,也有人为了实现自己成为“网红”的野心,或者为自己的商业活动增加炒作话题。

几乎所有来范家的人都会与范小勤合影,然后将照片发到社交网络上。但9岁的范小勤却几乎不会与外人讲话,见到陌生人,他偶尔会用手中的食物去戳对方的衣服。合影时,范小勤不做任何配合,把合影者当空气;有些来访者会搂住他的身体,以防止合影时他突然跑开。

范小勤依旧每天到严辉小学上学,对突如其来的关注,他似乎并不理解。他依然是班上最孤僻的孩子,坐在第一排,没有玩伴。但这丝毫不妨碍范小勤成为聚光灯下的焦点。相反,这种反差加剧了“小马云”身上的“附属价值”。

这个9岁的男孩,被动进入名利中心。他就像一面镜子,映照出网络和现实中斑驳陆离的人性切面。

绝大部分有着相似的行为模式:拎着礼物或带着红包,到范家寒暄几句后再与范小勤合影,随后离开。

他们有的是普通爱心人士,有的是企业——他们会送来本企业的产品,然后拉着范小勤与产品合影。这些人让范家发感激。他最感激的是一个外地老板,这个老板送了他一袋大米、两壶油、一台32吋的液晶电视以及6000元现金。除了合影,老板并没有提出更多的要求。

除了这些范家发口中的“好人”,还有一些“不速之客”。

比如快手主播“小马哥730”。11月上旬,这名主播找到范家,说要包装范小勤做直播,“收入三七分成”——这是村里“范家发签合同”传言的起源。

范家发说,自己并不懂什么是直播,当时“小马哥730”告诉他,会自称是他的表弟,希望他不要戳穿。

有人告诉范家发,这是利用范小勤赚钱,劝他不要

与“小马哥730”合作。

于是范家发拒绝这名主播进行拍摄。不过在网络上,这名主播仍声称给范小勤买了衣服,但范家发说,其什么都没有给,“还在我们家吃了顿肉。”

在这名快手主播的主页里看到,其有11.5万粉丝,主页里有13段小视频,全部是关于范小勤的。不过他的账号已经被封禁。

发布关于范小勤的视频似乎会被快手官方封禁。11月17日下午,记者在范小勤家门口碰到了北京来的王云(化名)。当他把范小勤的视频上传后,视频很快就被屏蔽,他的账号也被封禁3天。

11月19日下午,王云对着范家发,用充满羡慕的语气说,“以后小马云不用读书了,可以开直播挣钱,你们自己注册一个账号吧。”当时同在范家的深圳商人李辉(化名)也同意王云的建议,“如果运作得好,一年赚几千万不是问题,像陈山一样。”

陈山是著名网红,在“快手”上有550万粉丝。这个身高一米四的广东90后,因为长相异于常人,被网友称为“外星人”,随即走红网络。陈山对“外星人”的称呼欣然笑纳,将自己的网名取为“网红外星人陈山”。在快手上,陈山视频的点击量通常在百万以上。在走红的同时,也以此获得不菲收入。

“带他上人民大会堂”

范家发对于王云和李辉的建议,并没有答应,“我不懂”。

商人李辉想在自己的店面中使用范小勤的肖像。“我准备找个机会和他爸爸谈,签份合同。”

还有一些来访者,想直接带走范小勤。想起11月18日中午来的那拨人,严辉村村支书黄国兴感到又好气又好笑。

当天,一些浙江义乌人突然来到严辉村,他们告诉范家发,要将范小勤带到义乌。

不知所措的范家发赶紧联系了村委。来人自称是一家网络科技公司的人,要带范小勤到义乌参加募捐,他们向村委承诺,“公益活动不影响孩子学习,让他更多地接触社会。”

村委拒绝了他们的要求,“怎么敢将孩子交给他们?”黄国兴说,被拒绝后,这些人板着脸走了,临走时还说要找到永丰县委去。

查询工商资料发现,这家成立于今年9月底的义乌公司,经营范围包含网上销售日用百货、玩具、服装、文体用品。义乌是全球最大的小商品集散中心,也是淘宝卖家密度最高的城市。

除了声称要带范小勤去募捐的,还有人要带范小勤去拍电影。11月20日下午,一家北京的文化公司来到范家,邀请范小勤参与一部电影的拍摄。这家公司的来人称,该公司是一家“弘扬中国

梦”的公司,如果范小勤参演电影,公司会“带他上人民大会堂”参加活动。

范家发不敢让人带走范小勤,对于此类要求,他都通过村委把关。

不过范家发确实想让两个孩子离开严辉村。范家发表示,他希望两个孩子好好读书,考上大学。

他认为,因为家庭条件差,两个孩子受到的教育太少,所以才显得不是很聪明。

他希望孩子能够到一所好的学校念书。11月20日,一个浙江老板的到来让他看到了希望。

11月20日下午,浙江老板的奔驰房车停在了范家门口。

这位名叫张成良的浙江老板是一名“网红”,因为高调做公益引人关注。他的成名活动之一是开设公益面馆,这个面馆在两个月内为环卫工人免费提供了1.4万份早餐。

张成良把范小勤兄弟以及他们的母亲接到了价值百万的奔驰房车上,这是范小勤这辈子坐过的最豪华的汽车。

在车上,张成良将准备好的机器人模型、早教机等礼物送给了兄弟俩。他承诺,资助两兄弟完成小学学业。

范家发希望张成良能为兄弟俩换一个学校。“读了书才有将来。”目前,读四年级的范小勇与读一年级的范小勤,至今仍不会写自己的名字。两人也无法与人交流,只能说一些简单的词语。

范家发向记者出示了一份《安全责任承诺书》,承诺书规定,每天范家发必须接送两个孩子上、放学,同时孩子上课期间必须保持手机畅通。

范家发说,这是严辉小学要求签的,而且只有他的孩子需要签这份承诺书。“小勤经常受欺负,连书本都被人扔了。”

据《新京报》

拍卖公告栏

刊登热线:87685722

13884469746 姚

本栏目信息同步在

“中国宁波网”(www.cnnb.com.cn)发布!

宁波新东方泰拍卖有限公司 拍卖公告

受委托,本公司将于2016年12月2日下午2:30在本公司拍卖厅举行公开拍卖会。

一、拍卖标的:
某公司所持有的淮安安鑫家纺有限公司100%的股权。
参考价:11546万元,保证金:1000万元。
二、标的咨询、看样:即日起接受咨询,可自行看样或提前与拍卖公司联系看样。

三、保证金缴纳及竞买登记:有意向的竞买人请于2016年12月1日下午3时前将拍卖保证金汇入本公司账户(户名:宁波新东方泰拍卖有限公司,开户行:农行江东支行营业部,账号:39152001040005534),并持营业执照副本复印件加盖公章、法定代表人身份证复印件,委托代理的还应提交法定代表人授权委托书及代理人身份证原件,到本公司办理竞买登记手续。

四、联系电话:0574-87717450 87716390
五、公司地址:宁波大河巷32号2楼
未尽事宜详见拍卖专场资料,或登录本拍卖公司网站(http://nbcasstop.net)。

db 宁波亚德拍卖有限公司 租赁权拍卖公告

受委托,本公司定于2016年12月7日上午9时30分在鄞州区公共资源交易中心开标厅(鄞州中心区四明东路588号)举行租赁权拍卖会。

一、拍卖标的:
1、位于宁波市百丈东路98号文化宫主楼二楼三年租赁权,租赁房产面积约450㎡。[起拍价18万元/年 保证金5万元]
2、位于宁波市甬港南路11号房产三年租赁权,租赁房产面积约800平方米。[起拍价21万元 保证金5万元]

★租赁房产需经营文化产业,不得经营洗浴、KTV、餐饮等项目,具体用途须符合规划、公安、卫生、消防、城管等部门的限制和要求。
二、标的展示时间:即日起至2016年12月6日止提前与拍卖公司联系看样。

三、报名登记手续:竞租人须于2016年12月6日下午3:00前自行将招租保证金汇入到鄞州区公共资源交易中心指定账户(户名:宁波市鄞州区公共资源交易中心,账号:8101 4101 3020 93045,开户银行:宁波鄞州农村合作银行彩虹支行营业部),以个人名义参加的,提交保证金的个人与报名人须一致,以到账时间为准。缴纳保证金完毕后,于拍卖前凭银行收款凭证、身份证等有效证件到鄞州区公共资源交易中心三楼收费窗口开具收款收据,并携带资料办理竞拍登记手续。

四、咨询电话:86864950 86860980
五、公司地址:宁波市北仑区新大路755号新锋商务楼三楼
未尽事宜详见拍卖专场资料,或登录鄞州公共资源交易中心网站(www.ggjy.nbyz.gov.cn)或登录拍卖公司网站(www.nbyade.com)查询。